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Αρχιερατικός Εσπερινός στην Αγία Τριάδα της 
Χριστιανικής Εστίας Λαμίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός χοροστατούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών τελέσθηκε 
απόψε στον Ιερό Ναό της Αγίας Τριάδος στις εγκαταστάσεις 
της Χριστιανικής Εστίας στην Πλατεία Αθανασίου Διάκου στην 
Λαμία.

Η Ιερά Ακολουθία μεταδόθηκε απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της Ιεράς 
Μητροπόλεως (89,4 Fm) και από διαδικτύου. Τους Ιερούς ύμνους απέδωσε χορός 
ιεροψαλτών, φοιτητών από το Θεολογικό Οικοτροφείο «Ο Μέγας Βασίλειος» της 
Ορθοδόξου Αδελφότητος Θεολόγων «Ο ΣΩΤΗΡ», υπό τον Μουσικολογιώτατο κ. 
Ευάγγελο Τζεφριό.
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Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών, μεταξύ άλλων, ανέφερε:

«Τιμούμε το τρίτο πρόσωπο της Αγίας Τριάδος, το Άγιο Πνεύμα και ασφαλώς 
γνωρίζουμε πολύ καλά ότι κατ’ εξοχήν η Αγία Τριάδα φανερώθηκε πρώτιστα και 
κύρια και κεντρικά κατά το μυστήριο του Βαπτίσματος του Χριστού «η της 
τριάδος εφανερώθη προσκύνησις», όμως όπως και ο Υιός και Λόγος του Θεού και 
πριν την ενσάρκωση του ήταν παρών από την αρχή της δημιουργίας ως άσαρκος 
Λόγος, έτσι και το τρίτο πρόσωπο της Αγίας Τριάδος, όλη η Αγία Τριάδα ο Πατήρ, 
ο Υιός και το Άγιο Πνεύμα είναι παρούσα σε όλη την προϊστορία, την ιστορία, αλλά 
και την εσχατολογία.

Αν ανατρέξουμε στην Παλαιά Διαθήκη και στο βιβλίο της Γενέσεως, που 
περιγράφει τη δημιουργία του κόσμου, εκεί γίνεται αναφορά σαφής σε αυτό το 
Πνεύμα, το οποίο είναι ενεφύσησε η δημιουργική πνοή του Θεού για τη δημιουργία 
του κόσμου αλλά και αν δούμε τους προφήτες που τους χρίει το Πνεύμα το Άγιο, 
αν δούμε τους δικαίους που τους καθοδηγεί το Πνεύμα του Άγιο, αν μελετήσουμε 
καλά όλη την πορεία του λαού του Θεού, ακριβώς στην προετοιμασία και στην 
προεργασία όλης της ανθρωπότητος, για να φτάσει ο ερχομός του Προδρόμου, ο 
ερχομός της Παναγίας μας στον κόσμο, για να έρθει η ώρα της ενσάρκωσης του 
Υιού και Λόγου του Θεού, βλέπουμε το Πνεύμα το Άγιο να είναι παρόν.

Στον Ν΄ ψαλμό της μετανοίας του Δαυίδ, αυτού του μεγάλου άρχοντα και 
Προφητάνακτος που βίωνε ακριβώς την απελπισία της αμαρτίας αλλά όχι την 
απελπισία που οδηγεί στην απόγνωση, την απελπισία που είναι προνόμιο, γιατί 
οδηγεί στην ελπίδα και είναι η φανέρωση της αγάπης και του ελέους του Θεού, 
εκεί μεταξύ των άλλων ο Προφητάναξ Δαυίδ αιτείται και κραυγάζει: «Καρδίαν 
καθαρὰν κτίσον ἐν ἐμοί, ὁ Θεός, καὶ πνεῦμα εὐθὲς ἐγκαίνισον ἐν τοῖς ἐγκάτοις μου. 
Μὴ ἀποῤῥίψῃς με ἀπὸ τοῦ προσώπου σου, καὶ τὸ πνεῦμά σου τὸ Ἅγιον μὴ 
ἀντανέλῃς ἀπ᾿ ἐμοῦ».

Προϋπόθεση για να αποκτήσει ο άνθρωπος καρδία καθαρά είναι το Άγιο Πνεύμα. 
Στην Ορθόδοξη παράδοση η κάθαρση είναι δώρο και είναι δώρο του Αγίου 
Πνεύματος, είναι δωρεά της άκτιστης Χάριτος του Θεού, η οποία δίδεται στους 
ταπεινούς σαν τον Δαυίδ, σε αυτούς που κραυγάζουν και φωνάζουν και ζητούν 
πρώτα να αποκτήσουν αυτό το Πνεύμα το ευθές, για να εγκαινίσει τα έγκατα, τα 
σκοτάδια του ανθρώπου.

Η μεγάλη μας διαφορά με τις αιρετικές δυστυχώς ομολογίες της Δύσεως είναι ότι 
θεώρησαν ότι το Άγιο Πνεύμα ότι είναι μία αξιομισθία, είναι μία αμοιβή.

Η Εκκλησία μας θεωρεί ότι είναι δώρο η λήψη του Αγίου Πνεύματος και ταπεινοί 
είναι αυτοί, οι οποίοι δεν θεώρησαν ποτέ τον εαυτό τους άξιο για τη λήψη του 



Αγίου Πνεύματος και αυτό εκφράζει ο Δαυίδ, όταν αφενός μεν ζητά αυτό το 
Πνεύμα τον εγκαινίσει, να τον εγκαινιάσει και αφετέρου κραυγάζει και φοβάται, 
έχει μία αγωνία, «Μὴ ἀποῤῥίψῃς με ἀπὸ τοῦ προσώπου σου, καὶ τὸ πνεῦμά σου τὸ 
Ἅγιον μὴ ἀντανέλῃς ἀπ᾿ ἐμοῦ», μην πάρεις από πάνω μου το Πνεύμα το Άγιο. Γι’ 
αυτό και ο Δαυίδ μας βεβαιώνει: «καρδίαν συντετριμμένην καὶ τεταπεινωμένην ὁ 
Θεὸς οὐκ ἐξουδενώσει».

Αυτό λοιπόν το Άγιο Πνεύμα τιμούμε σήμερα, ζούμε την παρουσία της Αγίας 
Τριάδος, όπως προτυπώθηκε και στην Παλαιά Διαθήκη, όπως φανερώθηκε στην 
Καινή Διαθήκη και όπως είναι ο προορισμός ο εσχατολογικός της ζωής μας να 
γίνουμε μέτοχοι της αγίας Τριάδας κοινωνοί κι εμείς της ζωής της Αγίας. Τα 
Μυστήρια της Εκκλησίας μας είναι αυτά τα οποία καθιστούν το Άγιο Πνεύμα 
ενεργό. Αυτό εύχομαι ολόψυχα και ολοκάρδια σε όλους εκφράζοντας την 
ευγνωμοσύνη μου στο Θεό που αξιώθηκα σήμερα να τελέσω τον Πανηγυρικό 
Αρχιερατικό Εσπερινό εδώ στον αύλειο χώρο και στο πανέμορφο Ιερό Παρεκκλήσιο 
της Αγίας Τριάδος».

Τις ευχαριστίες και την ευγνωμοσύνη των μελών της Αδελφότητος Θεολόγων «Ο 
ΣΩΤΗΡ», καθώς και του Διοικητικού Συμβουλίου του Ηθικοθρησκευτικού Συλλόγου 
«Ο Ευαγγελιστής Λουκάς» και όλων των συνεργατών του ιεραποστολικού έργου 
της αγάπης, μετέφερε υιικώς προς τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη κ. Συμεών, ο κ. 
Εμμανουήλ Σταθούλιας.
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